
Ligue Normandie Basketball 

Procès Verbal 

Réunion Bureau 

Mercredi 12 Avril 2023 – 18h00 

 

Présents : Mmes Sylvie BOSQUET-RIVIERE, Nathalie LANOE, Béatrice LEVEQUE 

                   Mrs Paul BRIONNE, Alain DARMAGNAC, Daniel HERBLNE, Alain HERMAN, Marc LEBLOND, 
Gérard SALIOU, Philippe TRUILLET . 

Excusés : Mme Sylvaine ADAM 

                 Mrs Jean-Claude ARLIN, Pascal POTTIER, Patrick HENRY (Pdt CD27), Marc LEPICARD (Pdt USB 
Alençon-Damigny) 

Invités : Mrs Anthony BLED (Pdt PL Tourlaville B,  Sylvain JEAN (Pdt US La Glacerie), Jean Pierre 
HUNCKLER (1er VP FFBB- Trésorier Général ), Jérôme LAMACHE Pdt  CD14), Olivier LHERMITTE ( Pdt 
GCO Bihorel), Thierry MOUCHEL ( Pdt CD50), Christophe SIMON (DTR), Jean Marie VALLET (Pdt 
CD61) , David VIERO (DT)  

 

Daniel HERBLINE présente Jean Pierre HUNCKLER et donne des précisions quand à sa présence à ce 
Bureau de la Ligue. Il précise également qu’il a invité des Présidents de clubs. 

Chaque personne est invitée à se  présenter en précisant sa fonction. 

La réunion se déroulera de la façon suivante : 

- réunion du Bureau 

- temps d’échange avec  Jean Pierre HUNCKLER 

 

Pdt LRNB – Daniel HERBLINE 

 Le Président précise que la Ligue travaille avec les 5 présidents de Comités. 

 Un retour sur le séminaire à Lille (document ) et sur la réunion de Zone qui a suivi. 

SG – Philippe TRUILLET 

 Modification des dates de réunions (B – CD) pour tenir compte de la validation des comptes . 

Bureau : 10 mai à 19h00 

CD : 03 juin à 09h30 



AG LRNB : Mr. Alain SALMON (VP) sera le représentant de la FFBB. 

L’AG se déroulera en 2 parties : Forum le matin (10h00 à 12h00) et AG Extraordinaire à 14h00 
(validation des nouveaux Statuts) et AG Ordinaire à 14h30. 

TG – Alain HERMAN 

Point financier : RAS 

 Arrêt des comptes au 30 avril : faire parvenir les notes de frais, abandon des frais (bénévolat), temps 
bénévole. 

 Aide FFBB : absence cadre formation 

 ANS : dossier PSF : actions difficiles à mettre en place, en attente de suggestions 

  Prévisionnel 2023/2024 : quelles actions, reconduction ? et avec quels moyens ? 

   Dispositions financières : si modification, les faire parvenir au TG, au plus tard le 25 avril (courrier du 
SG aux Pdts de Commissions) 

    Question au TG FFBB : mise en place comptabilité analytique ? amélioration de l’outil par chaque 
structure ?  

Réponse explicative du TG FFBB 

DT – David VIERO 

Point  Salariés : départ de Mathis TISSERAND le 23 avril au soir, entraînant des difficultés pour 
l’organisation de l’évènementiel – 3x3- développement du basket santé.  

Un appel à candidature va être lancé, recrutement en CDI et un apprenti. 

Locaux de Sotteville : vendus le 11 septembre  

 Recherche de locaux sur Rouen : 4 personnes travaillent dans les locaux (agent comptable – 
technicienne de surface- 2 CTF (Pôle) – dans l’attente de trouver de nouveaux locaux, possibilité 
d’être hébergé dans ceux du CD76. 

Locaux Hérouville : vu le nombre croissant du nombre de salariés, il nous faut trouver des locaux plus 
spacieux. Possibilité de locaux sur Hérouville (ex LR Foot) , après visite, la superficie est correcte, mais 
les locaux sont vétustes, des travaux assez conséquent, sont à prévoir (coûts élevés) 

Le Pdt du CD14 intervient pour expliquer la situation de son comité. 

IRFBB- Sylvie BOSQUET-RIVIERE 

BPJEPS : certification en cours, derniers UC 

PSF : une visio a été mise en place à laquelle ont participé 27 clubs 

Intervention du Pdt du PLTB pour explication sur le montage du dossier PSF 



 

CRC 5 x 5 – Alain DARMAGNAC 

Point sur les championnats : PV mis à jour 

Finales régionales : elles concernent les catégories RF2 (13h00) – RM2 (15h30)- RM3(11h00). Elles se 
dérouleront le 04 juin, lieu à déterminer. 

Organisation championnats régionaux jeunes 2023/2024 : une réunion sera organisée afin de faire 
une proposition sur une nouvelle organisation. Un avis sera demandé à la CTR ainsi qu’au DTR. 

CTR – Nathalie LANOE – Christophe SIMON (DTR) 

Labels formateurs validés 

Finales Régionales  Challenge Benjamin-mine : elles se sont déroulées sur 2 secteurs, à St Jacques de 
Darnétal pour le secteur A et Argentan pour le secteur B .Bonne organisation et d’un bon niveau. La 
finale nationale aura lieu le samedi 22 avril à Paris (INSEP). 

Tournois : préconisation de dénomination des différents tournois, suivant les catégories  

CIC  U13 :du 17 au 19 avril au CRJS de Petit Couronne 

TIS U14 : qui s’est déroulé à Villeneuve d’Asc , avec des installations (hébergement et sportives) de 
très bonne qualité. Les résultats sont anecdotiques, car ce tournoi sert de détection. 7 garçons et 7 
filles ont été retenus, pour participation aux camps nationaux. Résultats très satisfaisants. 

TIP U15 : sélection normande issue des Pôles Espoirs  pour participer aux rencontres inter zones qui 
se dérouleront à Lille. 2 qualifiés pour la phase finale. Regroupement le 19 mai et départ le 21. 

Concernant l’encadrement de ces tournois et stages, il y a une rotation. Voir pour la rémunération 
des cadres, qui sont souvent, des CTF des Comités et de la Ligue. 

Pôles Espoirs : période de recrutement avec des évaluations. 

2 garçons ont été retenus pour rentrer à l’INSEP. 

CRO – Marc LEBLOND 

Règlement CRO : quelques modifications 

Stages arbitres : problèmes pour que tous les arbitres soient licenciés, du fait, que certains comités 
soient fermés (vacances des salariés) aux dates proches de ces stages. Il est rappelé que l’on peut se 
licencier, dès le 01 juillet de la saison sportive. 

Pacte tous engagés :  les arbitres de niveau régional, doivent être engagés dans leur club et CDO, tout 
comme les arbitres de niveau fédéral. 

Niveau de pratique : modification 

Testes physiques : même application que ce qui se passe au niveau FFBB 



Sifflet d’or : à la demande de la CFO, la CRO doit remettre des sifflets d’or, récompenses pour les 5 
CDO. (or pour la Région, argent et bronze pour le département) 

Prochaine réunion de la CRO le 15 mai 

Désignations : des modifications du nbre de km peuvent intervenir lors de certains retours ; 

CR «3x3 – Béatrice LEVEQUE 

Actions 3x3 : suite au départ de Mathis, l’organisation de celles-ci demandera plus d’implication des 
bénévoles 

Open Plus Acces : devait se dérouler à Alençon le 16 avril, mais a du être annulé, faute d’un nombre 
d’équipes suffisantes 

Open Junior League : la ville de Caen sera partenaire, chaque année, avec le Comité du Calvados, 
organisation le 3ème WE de juin. 

Journée nationale du 3x3 le 17 juin, lors de l’AG de la Ligue. 

Tournois Entreprises : déterminer une date pour une réunion 

Faire du markéting pour informer les entreprises (intervention auprès des CE), recherche de 
partenariat. 

Questions – infos diverses 

Discipline : certaines FT ne sont pas enregistrées sur FBI, ne permettant pas la suspension  
automatique à partir de la 3ème. 

Chambre d’appel : avoir des justificatifs sur la prise de décision. 

Jean-Pierre HUNCKLER donne des explications sur le fonctionnement de la chambre d’appel 
(jugement sur le fond et la forme et sur présentation de nouvelles pièces  versées au dossier) 

Statut de l’entraîneur : valider les modifications. 

Dates DETB : inscrites sur le site de la Ligue 

Audit Qualiopi : réussi 

 

Ade cette réunion de Bureau, Jean-Pierre HUNCKLER fait une intervention, en donnant des infos  de 
la FFBB : 

Organisation des championnats internationaux (toutes catégories 5x5 et 3x3) et JO 2024. 

Point sur nombre de licenciés en hausse 

Différentes s organisations mises en place  avec l’implication des CD et LR 

Perte de droit de télévision avec le COVID 



Le basket va bien, les salles sont pleines. 

Soutien  aux clubs-CD- LR lors de l’après COVID 

Budget en diminution mais garder un très haut niveau technique pour les sélections nationales 

Avoir un budget de 39 millions d’euros 

Licences : pas d’augmentation pendant 8 ans – augmentation du socle et extention – pas 
d’augmentation pour les droits de mutations et engagements 

Opération 40 000 dirigeants gratuits lors de la première licence 

Développer le sport santé (sport sur ordonnance) 

 

Daniel HERBLINE                                                                                          Philippe TRUILLET 

Président Ligue                                                                                            Secrétaire Général 

 

   

 

 

 

 

 


